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Compte rendu du conseil d'école n°1 de l'année scolaire 2020-2021 

Réalisé en visioconférence 

 
Date: lundi 6 novembre 2020  

Lieu: Visioconférence 

 

Présents:  
- Mme Bourgeois, CCVM 

- Mme Cuinet, 4ème vice-président en charge du scolaire, du périscolaire et de la petite 

enfance, CCVM 

- Mesdames Di Sabatino, Vanlande, Da Silva et Robert enseignantes 
- Madame Jandot C, directrice de l'école intercommunale  
- Madame Fagandet, ATSEM à Cottier 
- Mesdames Pouthier, Momy, Rouget, Monsieur Bonnet, représentantes et représentant 

titulaires des parents d'élèves 
- Mme Faivre, représentante suppléante des parents d’élèves 
- Mme Pallaud, élue au conseil municipal de Mercey le Grand, titulaire de la commission 

des affaires scolaires. 
- Amélie Barthod-Michel, enseignante réseau d’aide – Maitre E 

 
 
Excusés:  

- Madame Guillemin, Inspectrice de circonscription de l'Education Nationale 
- Madame Gibert, enseignante 
- Monsieur Aubry maire des communes de Mercey-le-Grand et Cottier 
- Madame Antoine, adjointe aux affaires scolaires de la commune de Mercey- le- Grand 
- Madame Pharisat, maire de la commune d'Etrabonne 
- Monsieur Vinit, élu au conseil municipal d’Etrabonne, titulaire de la commission des 

affaires scolaires. 
- Mesdames Faivre, Tardevet, Courtejoie, Jandot N, représentantes suppléantes des parents 

d'élèves 
- Madame Ferchichi, responsable du périscolaire, CCVM 

 
 
Secrétaire de séance: Mme Da Silva 

 

La séance est ouverte à 18h 

 

Relevé de conclusions 
 

1. Fonctionnement de l’école intercommunale 
 

Présentation des membres du conseil d’école et leur fonction dans le conseil 
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Le conseil d’école est le lieu d'information et de communication où les parents sont associés à 

la vie de l'école; il donne tout avis et présente toute suggestion sur le fonctionnement de l'école, 

sur les questions intéressant la vie de l'école et de la communauté scolaire: projet d'école, projet 

d'action éducative, péri et post scolaires, classe découverte, conditions matérielles, financières, 

restauration scolaire, hygiène, sécurité, accueil des élèves, vote le règlement intérieur, organise 

l'utilisation des locaux scolaires, organise la semaine scolaire, discute les heures d'entrée et 

sortie des classes.  

 

Ce conseil est réuni en présence de : 

 

- La directrice ou le directeur qui préside le conseil d'école. 

- L'Inspectrice de l’Éducation Nationale, membre de droit 

- Le président de la Communauté de Communes du Val Marnaysien ou /et de l’un de ses 

représentants 

- Tous les enseignants de l'école  

- Les représentants élus des parents d'élèves en nombre égal à celui de toutes les classes de 

l'école. Ils assurent un rôle de médiation, à la demande de tout parent d’élève, auprès des autres 

membres de la communauté éducative. Ils ne parlent pas en leur nom propre mais en lieu et 

place des familles. Toute personne dont l'expertise peut être jugée utile en fonction de l'ordre 

du jour  
 

Par exemples :  

- Les maires et les conseillers municipaux qui représentent les communes de Mercey et 

Etrabonne. 

- Le responsable du périscolaire qui expose les services mis en place dans le cadre du 

périscolaire. 

- L'Atsem ... 

 

Résultats des élections des représentants de parents d'élèves. 
 

Au total, 8 candidatures ont été déposées : 4 titulaires et 4 suppléants. 

Sur 89 personnes inscrites sur la liste électorale, nous avons recensé 61 votants dont 3 bulletins 

blancs ou nuls, ce qui fait un taux de participation de 68.64 %. 

 

Les représentants des parents d'élèves élus sont : 

 

Mesdames Pouthier, Momy, Rouget, Courtejoie, Faivre, Jandot N, Tisserandot et Monsieur 

Bonnet.  

 

Les parents d’élèves sont votre relais auprès de l’équipe pédagogique.  

Toutes les questions que vous souhaiteriez poser à l’occasion des conseils d’école sont inscrites 

à l’ordre du jour dès l’instant où vous soumettez votre requête à vos représentants qui les 

transmettent par le biais du mail de l’école dans un délai de 3 jours au moins avant la tenue de 

séance. Vous trouverez donc ci-après les noms des parents que vous pourrez joindre à cet effet. 
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Classe de PS-MS-

GS 

Mme Pouthier Manon - titulaire 

Mme Faivre Amélie - suppléante 

manon39jura@hotmail.fr 

faivre.amelie@orange.fr 

Classe de GS-CP Mr Bonnet Florian – titulaire  

Mme Tardevet Gaëlle - suppléante 

vivenot.sandra@orange.fr 

gaelle_amelie1989@hotmail.fr 

Classe de CE1-CE2 Mme Momy Audeline - titulaire 

Mme Courtejoie Virginie - suppléante 

momy.audeline@gmail.com 

courtejoie.virginie@wanadoo.fr 

Classe de CM1-

CM2 

Mme Rouget Céline - titulaire 

Mme Jandot Nathalie - suppléante 

celine.rouget123@orange.fr 

jandotnat@yahoo.fr 

 

 

 

Organisation pédagogique, effectifs, répartition, projet d'école 
 

67 élèves sont inscrits à l'école intercommunale pour l'année 2020-2021 (dont un nouvel élève 

de CM2 depuis aujourd’hui) 

 
PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

6 4 11 13 8 7 10 8 

 

Répartis dans : 

- Une classe de PS MS GS (6 / 4 / 6) 16 élèves : Enseignantes Mmes Da Silva et Jandot 

- Une classe de GS CP (5 / 13) 18 élèves: Enseignante Mme Vanlande 

- Une classe de CE1 CE2 (8 / 7) 15 élèves: Enseignante Mme Di Sabatino 

- Une classe de CM1 CM2 (10 / 8) 18 élèves: Enseignante Gibert remplacée par Mme Robert 

 

Les Activités Pédagogiques Complémentaires sont prévues dans chaque classe selon les horaires 

suivants : 

 

PS / MS / GS - COTTIER Lundi : 16h35-17h15 / Jeudi : 16h35-17h05 

GS / CP ETRABONNE Lundi – Jeudi : 8h20-8h50 

CE1 / CE2 ETRABONNE Mardi – vendredi : 8h20 – 8h50 

CM1 / CM2 MERCEY LE GRAND Lundi – vendredi : 16h30 – 17h  

 

Les prévisions pour la rentrée 2021 sont actuellement de 64 élèves (8 élèves de CM2 partiront 

au collège, 3 élèves de Mercey, 1 d’Etrabonne nés en 2018 sont susceptibles d'être inscrits à 

l'école maternelle d'après les informations données par les mairies. (+ 1 élève née en 2016 en 

instruction à domicile suceptible d’être inscrite en GS) 

 

Règlement intérieur 
 

Le règlement intérieur, revu par les enseignantes de l'école intercommunale lors de leur conseil 

des maîtres du jeudi 15 octobre a été envoyé aux membres du conseil d’école, avec l’invitation et 

l’ordre du jour. 

Après relecture des modifications du règlement intérieur, notamment liées à la possibilité de 

cuisiner en classe, celui-ci est voté à l’unanimité par les membres du conseil d’école. 

 

mailto:manon39jura@hotmail.fr
mailto:vivenot.sandra@orange.fr
mailto:momy.audeline@gmail.com
mailto:courtejoie.virginie@wanadoo.fr
mailto:celine.rouget123@orange.fr
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Point sur la gestion de la crise COVID 19 

 
La mise en place du protocole sanitaire n’a pas posé problème. Nous remercions la CCVM pour 

l’approvisionnement du gel hydro alcoolique, des essuie-mains. 

Suite à la réception du nouvel arrêté préfectoral du 17 octobre portant sur les mesures sanitaires 

destinées à prévenir la propagation de l'épidémie de Covid 19 sur le département du Doubs,  

- le port du masque est toujours obligatoire pour les personnes de 11 ans et plus dans un périmètre 

de 50 mètres autour des entrées et sorties des écoles, 30 minutes avant et après l'ouverture et la 

fermeture de ces établissements. 

- les familles ont été averties par mail pendant les vacances qu’il relevait du bon sens de faire de 

même à l'arrêt de bus situé au lotissement de Mercey-le-Grand. Il a été demandé de faire suivre 

cette information aux ainés, assistantes maternelles, grands-parents...qui viendraient à l'école. 

Un nouveau protocole sanitaire est en vigueur depuis aujourd’hui avec notamment le port du 

masque obligatoire dès le CP, une distanciation physique si elle est possible en élémentaire et une 

limitation du brassage des groupes d’élèves accrue. 
 

 
2. Vie scolaire 

 

Présentation des projets pédagogiques de l’école :  
 

Les projets de classe prévus pour cette année sont les suivants mais peuvent être amenés à évoluer. 

 

 

Classe de PS-MS-GS : 

- Agir, s'exprimer, comprendre à travers l'activité physique : interventions de Monsieur 

Rubio (ETAPS de la CCVM) pour des séances EPS acrosport en janvier février 2021 : jeux 

d’opposition 

- Projet « Louve fait le tour du monde ». A la rentrée, Louve notre mascotte est arrivée en 

avion et nous a proposé de nous emmener tout au long de l’année faire le tour du monde. 

L’année étant découpée en 5 périodes, nous verrons donc avec elle, un pays de chaque 

continent par période : En période 1, notre première escale est en Europe, et plus 

précisément à Londres en Angleterre.  

En classe, nous avons lu « Le Loup qui voulait faire le tour du monde » et puis de nombreux 

livres sur Londres, nous avons observé des photographies et commencé à apprendre des 

comptines en anglais. 

Cette visite au cœur de Londres nous a permis de découvrir des lieux, des personnages et 

des objets symboliques tels que Big ben, Buckingham Palace, la Reine d’Angleterre … 

- Création d’un répertoire numérique de mots anglais avec Bookcreator 

- Prévisions pour l’année : période 2 en Asie (La Russie) – période 3 en Amérique (le Brésil 

avec le carnaval de Rio) – période 4 en Afrique (L’Egypte) et période 5 en Océanie 

(L’Australie) 

- Peinture sur les vitres du préau : les symboles de Londres ont été peints sur la 1ère vitre dans 

le but de représenter au fil de l’année notre voyage autour du monde. (Repérage dans le 

temps) 
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- Dans le cadre du projet d’école (Enrichir et utiliser le site internet de l’école ou le compte 

Twitter de l’école) : correspondance avec la classe de PS GS de Franois et GS de Danne 

marie qui mènent le même projet via Twitter, partage de moments de vie de classe sur 

Twitter, des productions plastiques ou numériques. 

- Inscription au projet @problemater sur twitter en période 2 : Projet collaboratif entre 

classes maternelles et CP autour de la résolution de problèmes mathématiques via la 

plateforme Twitter 

- Plantation de bulbes en fin de période 1 

- Inscription au projet Vendée globe : tour du monde virtuel en voilier depuis l’application 

virtual Regatta 

 

GS-CP : 

- EPS : Interventions de Monsieur Rubio de la CCVM : trois séances de hockey dans la cour 

en septembre et octobre avec matchs en dernière séance. 

 

CP-CE1:  

- Mobiliser le langage dans toutes ses dimensions : Participation au projet livre élu. 

- EPS : Interventions de Monsieur Rubio de la CCVM : quatre séances les jeudis après-midi 

de septembre et octobre en tir à l’arc. 
 

 

GS CP et CE1 CE2 : 

- Dans le cadre du projet d’école (Prévoir pour chaque élève au minimum une participation 

à une sortie par année en lien avec le PEAC)  

o Ecole et cinéma : pour les deux classes 

12 janvier : film « Burlesques » 

4 mai : film « L’île de Black More » 

Et un autre film, « Mon voisin Totoro » date à définir en Ecran mobil à Saint-Vit 

- Un concert JMF est prévu au mois de mai 
 

CM1-CM2 

- Mobiliser le langage dans toutes ses dimensions : Participation au projet livre élu. 

- EPS : Les interventions de Monsieur Rubio de la CCVM – Biathlon les lundis après-midi 

sur le terrain de sport de Mercey 

- APER (sécurité routière). Théorie et plateau :prévus en juin 

- APER : sortie à la journée. Nous aurons besoin de parents accompagnateurs qui devrons 

passer une formation. 

- Le 6 octobre 2020 : la brigade de prévention de délinquence juvénile d’Etupes est 

intervenue en classe. Les agents ont sensibilisé les élèves sur la prévention des violences 

physiques et verbales et sur les dangers d’internet. Les élèves devront passer le permis 

internet grâce à une malette donnée par la brigade, ce qui entre dans le cadre d’un projet en 

EMC et géographie.  

 

En lien avec le projet d’école, afin de créer une unité d’école pour palier à la séparation physique 

des classes et des élèves, nous prévoyons une sortie commune des 4 classes à la citadelle de 

Besançon pour le projet « La citadelle chante » 
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Bilan financier de la coopérative scolaire : AEIM  

(Association de l’école Intercommunale de Mercey-le-Grand) 

 

Madame Jandot, présidente de l’association fait part, pour information, aux membres du conseil 

d’école des crédits et des débits enregistrés pour l’année scolaire 2019/2020. Le procès-verbal de 

l’AG du 1er septembre est présenté. Il est consultable au bureau de Mercey-le-Grand. 

Nous avons reçu 51 cotisations et remercions les familles pour leur participation. 

 

La coopérative scolaire à la date du 02/11/2020 présente un solde positif de 2569.21 €.  

 

L’équipe remercie Mr C. Bonnefoy pour le don de 200€ fait en début d’année à l’association de 

l’école. 

 

Présentation du site internet de l’école, du compte Twitter de Cottier 

 
Un site internet hébergé par le rectorat est ouvert pour l’école. Il a été mis 

à jour à la rentrée avec des liens intéressants. Diverses informations y sont 

données. Les enseignantes peuvent y faire figurer les travaux des élèves. 

N’hésitez pas à le consulter. L'adresse est la suivante : http://prim-

mercey-le-grand.ac-besancon.fr/ 

 

 

 

La classe de Cottier utilise également un compte Twitter pour échanger avec d’autres classes de 

maternelle, participer à des projets et partager avec les parents les productions des élèves, les 

expériences, ou l’aboutissement en photos des projets de classe. 

 

Le compte est le suivant : @MaternelleCott1  

N’hésitez pas à nous suivre. 

 

3. Activités périscolaires 

 

Mme Sophie Ferchichi est  directrice de l’accueil de loisirs de Mercey-le-Grand, pour la CCVM, 

depuis la rentrée 2020. La CCVM travaille en réseau du fait de la multiplicité des communes, en 

plus de l’accueil périscolaire de Mercey, et propose des activités les mercredis et durant les 

vacances scolaires ainsi que des ateliers en semaine sur les différentes communes de la CCVM. 

 

Mme Ferchichi pourra proposer au cours de l’année des animations en relation avec certains 

thèmes abordés à l’école si les enseignantes le souhaitent. 

 

Les relations périscolaire – école sont étroites et appréciables avec des échanges réguliers. Ce 

climat de confiance est un plus et une force pour les enfants de l’école. 
 

 

 

http://prim-mercey-le-grand.ac-besancon.fr/
http://prim-mercey-le-grand.ac-besancon.fr/
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4. Sécurité et équipements 
 

Sécurité : Transport sur le site d’Etrabonne.  
 

Pour ce qui concerne la sécurité à 16h20 à Etrabonne : le bus est toujours positionné avec porte 

face à la route ce qui oblige les enfants à aller sur la route pour monter dans le bus.  

Nous rappelons qu’il est interdit de stationner sur l’emplacement matérialisé par les lignes 

jaunes ainsi qu’à sa proximité pour permettre au bus les manœuvres, tous les jours de 

classes, aux heures d’entrée et sortie des élèves. 

Il est également interdit de stationner et de circuler durant les jours de classe au-delà de la 

ligne blanche située derrière le monument aux morts. Il est interdit de contourner le 

monument aux morts. 
 

PPMS (Plan particulier de mise en sécurité)  
 

Un exercice d'évacuation incendie a été effectué mi septembre sur les trois sites. L'évacuation s'est 

déroulée en respectant les procédures. 

 

Site géographique Temps nécessaire 

Cottier 48 secondes 

Mercey le Grand 59 secondes 

Etrabonne RDC 

Etrabonne 1er Etage 

55 secondes 

65 secondes 

 

Cet exercice s’est bien passé. Les élèves sont désormais sensibilisés à ce type de risque.  

Un exercice académique PPMS attentat - anti intrusion aura lieu courant décembre 2020. 

Le document PPMS des trois sites a été présenté aux membres du conseil d’école et a été approuvé 

à l'unanimité. 

 

Demandes d’intervention et travaux :  

 

Les divers travaux demandés par le biais des fiches d'intervention depuis le début de l’année ont 

été pour la plupart réalisés et nous remercions la CCVM pour la réactivité et la rapidité de réponse.  

 

Point sur le projet de nouvelle école : 

 

L’avant-projet détaillé a été validé, le permis déposé et les dernières consultations des intervenants 

(professeurs, parents et agents) ont été faites. Actuellement, la CCVM est en recherche des 

financements. 

 



Ecole intercommunale de Mercey-le-Grand,  
1 place de l’Eglise, 25410 Mercey-le-Grand. 
Tel : 03 81 58 26 32 
 

Compte rendu du 1er Conseil d’Ecole 2019/2020 MERCEY page  8 
 

Les investissements dans le numérique : 

 
La classe de Mercey-le-Grand a été dotée d’un VPI (vidéoprojecteur interactif). 

Nous attendons le branchement définitif et la formation. 

Nous remercions encore une fois la CCVM pour cet investissement. 

 

 

La séance est levée à 19h      

Directrice de l’école: Madame Jandot C. 

Secrétaire de séance: Madame Da Silva 


